Список литературы на лето будущему 9-му классу
«Божественная комедия» Данте.                                      «Слово о полку Игореве»                                                          М.В. Ломоносов. «Ода на день восшествия на Всероссийский престол ея Величества государыни императрицы Елисаветы Петровны.1747 года». Г.Р.Державин. «Властителям  и судиям», «Памятник».        Д.И.Фонвизин.«Недоросль».                А.Н. Радищев «Путешествие из Петербурга в Москву»Н.М.Карамзин.«БеднаяЛиза».                           А.С.Грибоедов. «Горе от ума».     В.А.Жуковский. «Светлана», «Море», «Невыразимое»
А.С.Пушкин «К Чаадаеву», «Элегия», «Если жизнь тебя обманет…», «Поэт», «Пророк», «Я памятник себе воздвиг нерукотворный…», «Евгений Онегин» 
М.Ю.Лермонтов. «Ангел», «Ужасная судьба отца и сына», «Поэт», «Нет, я не Байрон, я другой…», «Пророк», «Нищий», «Я не унижусь пред тобой…»,«Нет, не тебя так пылко я люблю...», «Монолог», «Пленный рыцарь»,   «Дума», «Как часто пестрою толпою окружен...», «И скучно и грустно»,«Листок», «Герой нашего времени»
Н.В.Гоголь. «Мертвые души», «Живая Русь», «Повести о капитане Копейкине» , «Шинель». 
Ф.И.Тютчев. «Как сладко дремлет сад темно-зеленый...», «День и ночь», «С поляны коршун поднялся...», «Эти бедные селенья», «Еще томлюсь тоской...», «Она сидела на полу...».
А.А.Фет. «Вечер»,  «Чудная картина...», «Я вдаль иду...», «Нет, я не изменил...», «Я был опять в саду твоем...», «Деревня», «На заре ты ее не буди...». Н.А.Некрасов. «Вчерашний день, часу в шестом…». И.С.Тургенев. «Первая любовь».Л.Н.Толстой. «Юность». Ф.М.Достоевский. «Белые ночи».А.П.Чехов. «Человек в футляре»,«Тоска», «Крыжовник», «О любви». И.А.Бунин «Жизнь Арсеньева» (главы о юности героя) М.Горький. «Мои университеты» (главы: «Мои университеты». Герой повести Алеша Пешков и его судьба). А.А.Блок. «Россия», «Девушка пела в церковном хоре...» и др. С.А.Есенин.«Отговорила роща золотая...», «Я покинул родимый дом...», «Шаганэ ты моя, Шаганэ!...», «Не жалею, не зову, не плачу...»  и др.  В.В.Маяковский.«Нате!», «Послушайте!», «А вы могли бы?» «Прозаседавшиеся» и др.   
А.А.Ахматова. «Песня последней встречи», «Сероглазый король», «Сжала руки под темной вуалью», «Не с теми я , кто бросил землю...», «Клятва», «Мужество» и др. 
Г.Тукай. Стихотворения из цикла «О, эта любовь!». 
М.А.Булгаков. «Мертвые души», «Собачье сердце». В.В.Набоков. «Гроза». М.А.Шолохов. «Судьба человека». А.Т. Твардовский   Поэма «Василий Тёркин». В.П.Астафьев. «Царь - рыба». В.Г.Распутин. «Деньги для Марии». А.В.Вампилов. «Старший сын». А.И.Солженицын. «Матренин двор»..В.М.Шукшин. «Ванька Тепляшин». 
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